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一、单选题 

1. 已知随机变量 服从正态分布 ),1( 2N ，若 aPaP 31)10(,)2(   ，则  )0(P   (   ) 
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2. 设 , , ,A B C D 为空间中的四个点，则“ AD AB AC  ”是“ , , ,A B C D 四点共面”的（    ） 

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 

C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件 

3.将某商场某区域的行走路线图抽象为一个2 × 2 × 3的长方体框架(如图)，小红欲从𝐴处行走至𝐵处，则小

红行走路程最短且任何两次向上行走都不连续的路线共有(    ) 

A. 360种 

B. 210种 

C. 60种 

D. 30种 

 

4.在明代珠算发明之前，我们的先祖从春秋开始多是用算筹为工具来记数、列式和计算．算筹实际上是一

根根相同长度的小木棍，如图，是利用算筹表示数1～9的一种方法，例如：47可以表示为“ ”，如

果用算筹表示一个不含“0”且没有重复数字的三位数，这个数至少要用8根小木棍的概率为(    ) 
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5. 已知实数 a，b，c 满足 1a b c   ， 2 2 2 1a b c   ，则a b 的取值范围是（    ） 
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A．0 B． 104  C． 1010 4  D． 1090 4  

二．多选题 

7. 设0 1,0 1a b c     ，则（    ） 

A.    ln 1 ln 1a bc c    B. ( 1) ( 1)a bc c    



C. b a aa a b   D. log logc ca b  

8. 若二项式
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展开式中所有项的系数之和为 na ，所有项的系数绝对值之和为 nb ，二项式系数之和

为 nc ，则（    ） 
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C. 对任意n N 均有 n n na b c   D. 存在n N 使得 n n na b c   

9．已知函数   3 2f x x ax bx c    的极值点分别为 1 2,x x ，则下列命题正确的是（       ） 
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C．若 1 2( ) ( ) 0f x f x  ，则 ( )f x 有三个零点 D． 1 2 1 2( ) ( )
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三、填空题 

10.回归方程 在样本 处的残差为          ． 

11.某种动物活到 20 岁的概率是 0.8，活到 25 岁的概率是 0.4，现龄 20 岁的这种动物活到 25 岁的概率是            

12.已知函数𝑓(𝑥) = |𝑒𝑥 − 1|，𝑥1 < 0，𝑥2 > 0，函数𝑓(𝑥)的图象在点𝐴(𝑥1, 𝑓(𝑥1))处和点𝐵(𝑥2, 𝑓(𝑥2))处的两

条切线互相垂直，且分别交𝑦轴于𝑀，𝑁两点，则
|𝐴𝑀|

|𝐵𝑁|
的取值范围是           ． 

 

四、解答题 

13. 设函数  , 1 ( 0, 0)
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（1）当 3m  时，求 f（6，y）的展开式中二项式系数最大的项； 

（2）若   31 2 4
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14.（2022 年新高考 II卷）如图，𝑃𝑂是三棱锥𝑃 − 𝐴𝐵𝐶的高，𝑃𝐴 = 𝑃𝐵，𝐴𝐵 ⊥ 𝐴𝐶，𝐸是𝑃𝐵的中点． 

(1)证明：𝑂𝐸//平面𝑃𝐴𝐶; 

(2)若∠𝐴𝐵𝑂 = ∠𝐶𝐵𝑂 = 30∘，𝑃𝑂 = 3，𝑃𝐴 = 5，求二面角𝐶 − 𝐴𝐸 − 𝐵正弦值． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. 2020 年 4 月 8 日，武汉市雷神山医院为确诊新型冠状病毒肺炎患者，需要检测核酸是否为阳性，现有

 *n nN 份核酸样本，有以下两种检测方式：（1）逐份检测，则需要检测n次；（2）混合检测，将其中 k

( *kN ，且 2k )份核酸样本分别取样混合在一起检测，若检测结果为阴性，这 k 份核酸样本全为阴性，

因而这 k 份核酸样本只要检测一次就够了，如果检测结果为阳性，为了明确这 k 份核酸样本究竟哪几份为

阳性，就要对这 k 份样本再逐份检测，此时这 k 份核酸样本的检测次数总共为 1k  次.假设在接受检测的核

酸样本中，每份样本的检测结果是阳性还是阴性都是独立的，且每份样本是阳性结果的概率为

(0 1)p p  . 

（1）假设有 5 份核酸样本，其中只有 2 份样本为阳性，若采用逐份检测方式，求恰好经过 4 次检测就能

把阳性样本全部检测出来的概率. 

（2）现取其中 k ( *kN ，且 2k )份核酸样本，记采用逐份检测方式，样本需要检测的总次数为 1 ，采

用混合检测方式，样本需要检测的总次数为 2 . 

①试运用概率统计的知识，若 1 2E E  ，试求 p 关于 k 的函数关系式 ( )p f k ； 



②若
3

3
1p

e
  ，用混合检测方式可以使得样本需要检测的总次数的期望值比逐份检测的总次数期望值更

少，求 k 的最大值. 

参考数据： ln 2 0.6931,ln3 1.0986,ln 4 1.3863,ln5 1,6094, ln6 1.7918      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.已知函数𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛𝑥 +
3

2
𝑥2 − (𝑎 + 1)𝑥 + 𝑏． 

(1)当𝑎 = 3时，求𝑓(𝑥)的单调区间； 

(2)𝑒为自然对数的底数，若𝑎 ∈ (
3

𝑒
− 1,3𝑒 + 1)时，𝑓(𝑥) ≥ 0恒成立，证明：𝑏 − 2𝑎 + 6 > 0． 

 


